Skilifte in Hochfiigen / Vergleich des Anstiegs

Von der Herstellerfirma werden zur Gondelbahn “8er-Jet”

in Hochfiigen (siehe Bild rechts) die folgenden technischen
Daten mitgeteilt:

Héhe der Talstation 1486m (iiber N.N.), Héhe der Bergstation 2133m,
Lange 2240m.

An anderer Stelle ist zu lesen, dass der "8er-Jef"” einen An-
stieg von etwa 30% aufweist.
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2.

Fertigen Sie eine Skizze, tragen Sie alle Informationen ein.

Bestdtigen Sie den angegebenen Prozentsatz durch Rechnung!

Beschreiben Sie die Schritte Thres Rechenweges mit eigenen Worten und begriinden Sie.

Entnehmen Sie nun bendtigte Daten der folgenden Tabelle und iiberpriifen bzw. ermittein Sie Ver-

gleichswerte zum Anstieg der jeweiligen Lifte:

Ldnge des Liftes

L

1074m

IT.

800m

ITT

1702m

IV.

Hahe der
ANE Talstation Bergstation
4er Hochfiigen 2000 1992m 2313m
DSL Pfaffenbiihel 2 1740m 1940m
DSB Pfaffenbiihel 1502m 2076m
6er Holzalm 147im 2170m

1934m

5. Welcher der bisher genannten Lifte hat nach den Berechnungen den gréften Anstieg?
Welcher dieser Lifte ist nach Threr Erinnerung besonders steil? Erldutern Sie magliche

7. Berechnen Sie den/die Steigungswinkel fiir die 4er-Sesselbahn "Hochfiigen 2000".

Unterschiede.

Schildern und bewerten Sie die Aussagekraft des zu Beginn genannten Prozentsatzes im Rahmen :
eines Werbeartikels iiber das Skigebiet Hochfiigen. Zum Vergleich: Der Skiort Mayrhofen wirbt
mit seiner Piste "Harakiri" und ihrem mittleren Gefdlle von 78% auf 150m als steilste prdparierte

Piste Osterreichs.
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